

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РК КПСС И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 48 (1218)

Четверг

12

ИЮНЯ

1958 г.

Цена 10 коп.

Постоянно повышать результаты — вот путь к победе в соцсоревновании.

В райкоме КПСС и райисполкоме

Об итогах социалистического соревнования колхозов, сельских Советов, рыбоучастков района по выполнению рыбодобычи за май 1958 г.

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, сельских Советов, рыбоучастков района по выполнению плана рыбодобычи за май месяц, бюро райкома КПСС и исполком райсовета депутатов трудящихся ПОСТАНОВИЛИ:

1. Признать победителями социалистического соревнования за месяц:

Колхоз «Елап-юш» (председатель колхоза т. Пузырев А. Т., секретарь парторганизации т. Нигласов И. П.), выполнивший майский план рыбодобычи на 200 процентов.

Колхоз «Новый путь» (председатель колхоза т. Шахов В. Г., секретарь парторганизации т. Старкова В. П.), выполнивший майский план рыбодобычи на 124 процента.

Азовский сельский Совет (заместитель председателя Бешенцева П. Т.), выполнивший майский план рыбодобычи по совету на 124 процента.

Азовский рыбоучасток (начальник участка тов. Харин А. В.), выполнивший майский план рыбодобычи по участку на 124 процента.

2. Признать крайне неудовлетворительную работу по выполнению плана рыбодобычи в мае месяце:

Колхоза «За лучшую жизнь» (председатель т. Конев М. С., парторг партгруппы т. Енова Ю. П.).

Колхоза «Советский север» (председатель т. Шахматов И. И., секретарь парторганизации т. Степаненко В. В.).

Колхоза «Заря» (председатель т. Саенко Я. А., секретарь парторганизации т. Ермакова В. П.).

Колхоза «Путь Сталина» (председатель т. Черемисов М. Т., секретарь парторганизации т. Конкин П. Ф.).

Кушеватского сельского Совета (председатель т. Ларионов Х. Н.).

Куноватского сельского Совета (председатель т. Конев Ф. З.).

Все эти колхозы не обеспечили выполнение майского плана рыбодобычи.

Бюро райкома КПСС и исполком райсовета депутатов трудящихся обязали правления колхозов и первичные партийные организации и сельские Советы принять необходимые меры по досрочному выполнению июньского и полугодического планов рыбодобычи.

Для этого необходимо в трехдневный срок расставить на месте лова рыбаков, выставить на лов дополнительно к плану каждому колхозу не менее 5—10 рыбаков; обеспечить всех рыбаков необходимым количеством орудий лова, промысловым инвентарем, культурным инвентарем; не реже двух раз в месяц непосредственно в бригадах, подводить итоги социалистического соревнования рыбакам обеспечить нормальное снабжение рыбаков продовольственными и промышленными товарами на месте лова.

Соревнование колхозов и рыбозавода по выполнению годового плана добычи рыбы на 10 июня 1958 г. (в процентах)

Заним. место	Колхозы, гослов	За май	За 2 квартал	За 1958 г.
1	«Путь Ленина»	16,6	55,2	28,2
2	«Новый путь»	57,1	14,0	23,5
3	«Елап-юш»	25,7	68,0	14,5
4	«Красный путь»	12,5	31,3	14,9
5	«40 лет Октября»	3,0	48,6	12,5
6	«За лучшую жизнь»	15,3	10,0	5,3
7	«Верный путь»	18,3	27,5	3,7
8	«Советский север»	5,8	5,0	2,5
9	«Заря»	4,7	4,0	0,7
10	Имени Жданова	—	—	—
	По колхозам	10,2	37,5	10,8
	Гослов	3,6	26,7	17,0
	По району	8,2	33,6	12,4

Об итогах социалистического соревнования сельских Советов и колхозов района по надоям молока за май 1958 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования сельских Советов и колхозов района по надоям молока за май 1958 года, бюро районного комитета КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся признали победителями в социалистическом соревновании:

Питларский сельский Совет (заместитель председателя тов. Плещовских А. П.), выполнивший майский план надоя молока на фуражную корову на 158 процентов.

Колхоз имени Жданова (председатель колхоза тов. Апальков С. П., секретарь партийной организации тов. Но-

пов А. А., заведующий МТФ тов. Таборский В. А.), выполнивший майский план надоя молока на фуражную корову на 158 процентов.

Бюро районного комитета КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся отметили хорошую работу по надоям молока в мае 1958 года:

Кушеватского сельского Совета (председатель тов. Ларионов Х. Н.), обеспечившего перевыполнение майского плана надоя молока на фуражную корову.

Шурышкарского сельского Совета (председатель тов. Кондыгин Е. П.), обеспечившего перевыполнение майского пла-

на надоя молока на фуражную корову.

Колхоза «Заря» (председатель колхоза тов. Саенко Я. А., секретарь партийной организации тов. Ермакова В. П., заведующий МТФ тов. Бронникова А.), выполнившего майский план надоя молока на фуражную корову на 108 процентов.

Колхоза «40 лет Октября» (заместитель председателя колхоза тов. Конев Ф. М., секретарь партийной организации тов. Цепов Г. К.), выполнившего майский план надоя молока на фуражную корову на 132 процента.

Бюро районного комитета КПСС и исполком районного

Соревнование колхозов района по надоям молока на 8 июня 1958 года

Занимаемое место	КОЛХОЗЫ	Надоемо на 1 фуражную корову литров			разница
		План на 1 фураж. корову 1958 г.	Надоем с начала 1958 г.	надоемо за этот же период 1957 г.	
1	«За лучшую жизнь»	1860	797,8	1000,6	-202,8
2	Имени Жданова	1500	795,1	536,7	258,4
3	«Заря»	1670	730,1	665,3	64,8
4	«Елап-юш»	1550	611,5	515,0	96,5
5	«Красный путь»	1450	585,0	524,7	60,3
6	«Путь Ленина»	1600	547,0	473,2	73,8
7	«Верный путь»	1550	541,3	526,0	15,3
8	«Советский север»	1400	537,8	485,5	52,3
9	«40 лет Октября»	1400	533,9	332,7	201,2
10	«Путь Сталина»	1500	529,0	524,0	5,0
11	«Новый путь»	1600	322,4	473,2	-150,8
Итого по району		1570	645,0	555,4	89,6

Соревнование доярок колхозов района по надоям молока за май 1958 г.

Занимаемое место	ДОЯРКИ	Надоемо молока на 1 фураж. корову литров		КОЛХОЗЫ
		С начала года	май	
1	Манжиева М.	801,0	202,5	имени Жданова
2	Рыбьякова И. Д.	736,7	236,7	имени Жданова
3	Сметанина У. П.	728,5	258,8	имени Жданова
4	Кондыгина Л. А.	717,2	147,8	«Заря»
5	Васильева У.	700,6	197,4	«Заря»
6	Синицина А. И.	693,9	195,4	«Заря»
7	Милотина В. В.	692,4	138,8	«Заря»
8	Хартаганова М.	675,5	150,7	имени Жданова
9	Васильева А. И.	665,8	129,8	«Заря»
10	Тырлина В. М.	661,5	160,6	«Заря»
11	Куртямова И. А.	652,1	174,2	«Елап-юш»
12	Рочева П. Я.	646,8	191,9	«Путь Ленина»
13	Валева С. П.	641,4	197,4	«Путь Ленина»
14	Сумьянова М.	631,7	212,0	имени Жданова
15	Назарова М.	631,4	189,4	имени Жданова
16	Сметанина У. П.	620,6	223,7	«Путь Ленина»
17	Филиппова А. Е.	601,8	129,8	«Елап-юш»
18	Ануфриева М. М.	590,1	184,4	«Путь Ленина»
19	Шахова С. В.	590,0	88,0	«Красный путь»
20	Конева А. И.	566,8	96,4	«Елап-юш»
21	Прокопьева Р. М.	558,7	136,8	«Совет. север»
22	Батманова У. А.	554,0	89,0	«Верный путь»
23	Чупрова А. И.	550,0	150,0	«Красный путь»
24	Конева Р. И.	533,9	153,8	«Путь Ленина»
25	Чупрова У. А.	527,5	154,0	«Красный путь»
26	Тырлина Т. М.	508,5	117,6	«Совет. север»
27	Важенина К. С.	506,3	144,5	«Путь Сталина»
28	Терентьева А. И.	501,0	70,0	«Верный путь»
29	Лонгортова О. М.	473,3	202,7	«Елап-юш»
30	Истомина А. А.	436,1	172,0	«40 лет Октября»
31	Беляева П. Е.	396,9	119,7	«Путь Ленина»
32	Попова В. С.	361,5	101,7	«Путь Ленина»
33	Сухарина Т. В.	330,4	126,1	«Путь Ленина»
34	Еприна С. Т.	300,1	110,3	«Новый путь»
35	Конева С. М.	291,7	86,5	«Путь Ленина»

Совета депутатов трудящихся признали крайне неудовлетворительную работу по выполнению плана надоя молока за май 1958 года:

Сынского сельского Совета (председатель тов. Конев Т. В.), не обеспечившего выполнения майского плана надоя молока на фуражную корову.

Азовского сельского Совета (заместитель председателя тов. Бешенцева П. Т.), не обеспечившего выполнения майского плана надоя молока на фуражную корову.

Колхоза «Верный путь» (председатель колхоза тов.

Истомин А. А., секретарь партийной организации тов. Пуртов П. М., заведующий животноводческой фермой тов. Вокуев Е. В.), выполнившего майский план по надоям молока на 55 процентов.

Колхоза «Новый путь» (председатель колхоза тов. Шахов В. Т., секретарь партийной организации тов. Старкова В. П.) выполнившего майский план по надоям молока на 61 процент.

Колхоза «Путь Сталина» (председатель колхоза тов. Черемисов М. Т., секретарь партийной организации тов. Конкин П. Ф.), выполнившего майский план по надоям молока на 78 процентов.



На снимке: делегаты 1-го съезда Российского коммунистического союза молодежи.

Фотохроника ТАСС.

создано организационное бюро по созыву 1-го Всероссийского съезда рабочей и крестьянской молодежи. В него вошли представители социалистических союзов молодежи Петрограда, Москвы, Урала.

1-й Всероссийский съезд Союзов рабочей и крестьянской молодежи открылся в Москве 29 октября 1918 года. На съезде присутствовало 176 делегатов, которые представляли 22.100 членов союзов молодежи. 80 процентов делегатов были рабочие и крестьяне. Под бурную овацию делегатов и гостей В. И. Ленин был единогласно избран почетным председателем съезда.

Съезд принял основные положения программы Коммунистического союза молодежи: союз молодежи солидарен с Российской Коммунистической партией, ставит своей целью распространение идей коммунизма и вовлечение рабочей и крестьянской молодежи в активное строительство Советской России и является самостоятельной организацией, работающей под руководством большевистской партии. На съезде было принято решение назвать союз молодежи — Российским коммунистическим союзом молодежи (РКСМ).

Дата открытия съезда 29 октября 1918 года считается днем рождения комсомола.

* Рабочая Мужевского рыбозавода тов. **Шараева Е. У.** выражает благодарность работникам детсада т. т. Волгиной Г., Першуковой Л., Белусовой В. и Касаткиной за хорошее заботливое отношение к детям. У Шараевой Е. У. двое детей. «Как было бы трудно, — пишет она, — воспитывать мне их, если бы не детсад и не чуткие работники детсада!»

«Мне 84 года. Болезни в этом возрасте, конечно, — не новость,» — пишет Прокопий Андреевич **Замятин**. Далее он рассказывает о том, какую заботу о его здоровье проявляют работники детсада. Замятин благодарит за чуткое отношение к нему т. т. Гантмана и Жижек, работников райбольницы.

В своем в письме редакцию **Н. Д. Андреева** выражает глубокую благодарность работникам райбольницы.

Это они восстановили ее здоровье и помогли вернуться снова к трудовой деятельности.

Преподаватель Горковской средней школы тов. **Маркова П. В.** написала в редакцию о том, как относится администрация Горковского клуба к лекциям. Тов. Маркова П. В. читала лекцию на тему «Четыре героя нашего времени». Во время ее чтения вдруг включается музыка. Из зала в фойе выходит заведующий клубом тов. **Нямцу**. Выходит он вовсе не для того, чтобы прекратить безобразия. Нет. После лекции должно быть кино и он решил лично пропускать зрителей в зал. Лекция сорвана... В зале музыка, шум. На справедливое возмущение лектора тов. **Нямцу** ответил: «А вы бы продолжали читать». В его совете лектор не нуждался, а вот самому тов. **Нямцу** нужно напомнить: долг его пропагандировать лекции, а не срывать их.

Житель пос. **Васяхово П. Колев** сообщает, что в последнее плохо работает колхозный радиоузел. **Ануфриева Г. И.**, работая на радиоузле, не следует никакому распорядку. Радио говорит от случая к случаю, а чаще всего молчит. Председатель колхоза тов. **Свалов** не предпринимает никаких мер по устранению недостатков в работе радиоузла.

Сорок лет назад по инициативе В. И. Ленина была создана массовая политическая организация трудящейся молодежи — комсомол. Создание комсомола было подготовлено многолетней работой Коммунистической партии по сплочению и политическому воспитанию трудящейся молодежи.

Первые организации рабочей молодежи возникли в крупных промышленных центрах страны на больших предприятиях, где были сильные организации большевистской партии. Весной 1917 года организация рабочей молодежи была создана на Путиловском заводе в Петрограде, ее возглавлял девятнадцатилетний рабочий-путиловец **Василий Алексеев**. Вскоре по инициативе большевиков в районах Петрограда были основаны социалистические союзы рабочей молодежи.

В Москве первые организации рабочей молодежи были созданы на заводе **Михельсона** (ныне завод имени **Владимира Ильича**), в **Замоскворецком**, **Хамовническом**, **Пресненском** и других районах. В июне 1917 г. по инициативе **Р. С. Землячки** был создан союз рабочей молодежи при **МК РСДРП (б)**, первым секретарем которого была **Рузья Черных**.

Союзы молодежи появились также в **Киеве**, **Харькове**, **Туле**, **Ростове**, **Луганске** и других городах.

Исключительно важное значение для дальнейшего развития юношеского движения имеет VI съезд РСДРП(б).

В резолюции съезда «О союзах молодежи» говорилось: «В настоящее время, когда борьба рабочего класса переходит в фазу непосредственной борьбы за социализм, съезд считает содействие (созданию) классовых социалистических организаций рабочей молодежи одной из неотложных задач момента и вменяет партийным организациям в обязанность уделить работе этой организации максимум внимания».

После съезда начался активный процесс слияния разрозненных юношеских социалистических организаций. В августе 1917 года на общегородской конференции делегатов от рабочей молодежи фабрик и заводов был оформлен Петроградский социалистический союз молодежи, который в декабре 1917 г. насчитывал 15 тысяч членов. (Московский союз рабочей молодежи «III Интернационал» оформился на общегородской конференции 8 (21) октября 1917 г.).

В предстоящих боях за победу социалистической революции большевистская партия, **В. И. Ленин** придавал большое значение революционной молодежи. Под руководством партии большевиков союзы рабочей молодежи принимали активное участие в подготовке Октябрьского вооруженно-

го восстания. В Петрограде в октябрьских боях участвовало несколько тысяч молодых рабочих, среди них были известные организаторы петроградской молодежи **Н. Смородин**, **Г. Дрязев**, **М. Ратновский**. В Москве в дни Октября отряды Красной гвардии на 40 процентов состояли из молодых рабочих.

Бессмертные подвиги членов московского союза молодежи «III Интернационал» — **Л. Люсиновой**, **С. Барболина**, **Н. Жембрунова** и других, павших смертью храбрых на баррикадах.

Главным условием успешного участия молодежи в решении задач, поставленных Коммунистической партией, было создание единой Всероссийской организации рабочей и крестьянской молодежи. В июле 1918 г. по указанию ЦК РКП(б) в Москве было

Комсомольская копилка

Комсомольская копилка. Тысячи рублей вносят комсомольцы нашей страны в нее, устраивая воскресники, собирая металлолом или распространяя книги. Свой вклад в копилку сделали и комсомольцы нашего района. 15 тысяч рублей в комсомольской копилке района. 4252 рубля внесла организация Мужевской средней школы, горковские комсомольцы внесли 2500 рублей и Шурьшкарские — 2000 рублей.

Но эти суммы не могут успокоить нас. Районная копилка была бы куда богаче, если бы все организации аккуратно подавали сведения. С января месяца комсомольцы проделали работ значительно на большую сумму, чем 15 тысяч. С другой стороны нужно больше устраивать воскресников, бороться на производстве за экономию и бережливость, повышать производительность труда.

П. Севли,
секретарь РК ВЛКСМ.

Советы врача

ДИЗЕНТЕРИЯ

С наступлением тепла учащаются случаи заболевания дизентерией, особенно среди детей первого года жизни. Дизентерия опасна тем, что организм теряет жидкость, быстро истощается, теряет сопротивляемость и может погибнуть, если не принять срочные меры лечения. Веселый жизнерадостный ребенок, заболевший дизентерией, при появлении рвот и поноса в течение нескольких часов неузнаваемо худеет. Кожа лица бледнеет, губы синеют, глазницы западают, появляется синева вокруг глаз. Ребенок вял, постоянно просит пить, но выпитая вода тут же вызывает рвоты и понос. До нескольких десятков раз повторяется в день стул. Через некоторое время начинаются подергивания мышц лица и конечностей, появляются судороги, нависает угроза остановки дыхательного центра.

При появлении жидкого стула необходимо обращаться в больницу. Возможно, это признак дизентерии.

Нельзя менять режим пи-

тания детям первого года жизни в весенне-летний период, когда их организм подвергнут перегреву. Если отнять в это время ребенка от груди, его кишечник на такое изменение режима питания может ответить неустойчивым стулом. Летом организм принимает больше жидкости. Это обстоятельство усугубляет заболевание кишечника, что в конце концов приводит к печальному исходу.

Прежде чем изменить режим питания ребенка, нужно его кишечник подготовить к изменению. С первых дней жизни ребенка после каждого кормления грудью следует давать ему 2—3 чайной ложки свежей, комнатной температуры кипяченной воды. Это может предотвратить поносы и стул будет устойчив. Позже начать прикорм житкими, не жирными кашами, постепенно увеличивая густоту, жирность и сладость. После того, как ребенок поел каши, его нужно покормить грудью и дать 2—3 ложки воды.

Ребенок любит все, что ни

держит в руках, подносить его рту. Нужно следить за тем, что в руках ребенка. Игрушки с пола можно давать только промыв кипятком. Вместо с грязью в рот ребенка попадают болезнетворные микробы, что могут вызвать заболевание. Некоторые матери, прежде чем дать ребенку пустышку, сами обсосут ее, считая, что этим обезвредили ее. Они забывают, что во рту человека очень много болезнетворных микробов, к которым слизистая рта и кишечник ребенка очень восприимчивы.

Приближается пора сенокоса. Матери будут оставлять своих детей на попечение старших иногда на сутки и более. Уезжая следует свое молоко выпестить в бутылочку, чтобы можно было им кормить ребенка в кипяченном виде через соску. Мать, не отлучай от груди своего ребенка в летнее время!

Чтобы избежать заболевания дизентерией, бойтесь грязи, боритесь с ней! Следите за собой и за детьми! При первых признаках заболевания обращайтесь к врачу!

М. Гантман,
глав. врач райбольницы.

За редактора **В. ВАЩЕНКО.**